

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

- * ЗА ОПЫТОМ — В СУБР-2
- * ВЕТЕРАНЫ — НАША ГОРДОСТЬ. БЕРЕГИТЕ СТАРОСТЬ
- * ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ В ОБЪЕДИНЕНИИ УРЕНГОЙНЕФТЕГАЗГЕОЛОГИЯ ОБНАЖИЛА «БОЛЬНЫЕ» ВОПРОСЫ
- * СПОРТ

● **СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ МЕХАНИЗМ**

К СОСЕДЯМ ЗА ОПЫТОМ

В минувшую субботу в объединении Пурнефтегазгеология состоялся совет мастеров, посвященный вопросам повышения организации труда в разведочном бурении на основе постепенного перевода вышкостроения и бурения на промышленную основу.

Мастера буровых и испытательных бригад, прорабы и бригадиры вышкостроения, ведущие специалисты, секретари партийных организаций (всего более 35 человек) для знакомства с опытом посетили бригаду бурильщиков И. И. Осипова Суторминского управления буровых работ № 2 объединения Пурнефтегаз, ведущую разведочную бурку Ново-Пурпейского месторождения.

Этот коллектив первым в объединении перешагнул 30-тысячный рубеж годового бурения и уверенно наращивает темпы. При плане 40 тысяч метров, он взял обязательство в нынешнем году набурить 60 тысяч метров промысловых скважин, а план трех с половиной лет пятилетки выполнить к открытию XIX Всесоюзной партконференции.

Бригада из 28 человек разбита на два вахтовых звена, сменяющих друг друга через семь дней. Неполным составом бригада практически не работает. Для обеспечения непрерывного технического-технологического контроля бурения технологи в СУБР-2 переведены на должность помощника бурового мастера и включены в состав бригады. Материальной заинтересованностью, таким образом, обеспечены как постоянное присутствие технолога на буровой, так и высокая его ответственность за непрерывность и качество бурения. Аварийность в бригаде И. И. Осипова исчисляется всего 3,5 процента не производимого даже, а календарного времени работы.

Вторым определяющим условием интенсивного бурения (и это заслуживает отдельного разговора) является обязательное соблюдение как самой технологии бурения, так и инженерно-технического обеспечения всего производственного процесса. Остро стоящие для буровиков вопросы зачистки буровой, использования химреагентов, сохранения термогерметичности помещений, обеспечения теплом и электроэнергией, необходимости работать на изношенном оборудовании, неизбежно проводить на буровой огромный объем подготовительных работ — все эти и многие другие вопросы давно сняты с повестки в СУБР-2. Однако не сами собой, а в результате осуществления прежде всего вышкостроения по полному технологическому циклу.

В состоявшемся сразу же после возвращения обмене мнениями (в нем приняли участие руководители и ведущие специалисты объединения) была высказана главная мысль: многое из увиденного в СУБР-2 вполне доступно буровикам и это необходимо брать на вооружение. А чтобы не на словах, а на деле так «вооружиться», нужно сообща разработать и внедрить программу

перевода вышкостроения и бурения на промышленную основу. Это же, в свою очередь, обеспечивает большую системность, большую конкретность в партийно-политической и воспитательной работе. Здесь также есть чему поучиться у суторминцев.

Наглядная агитация для полевых подразделений представляет собой типовой комплекс, централизованно выпускаемый собственной художественной мастерской. Она просто монтируется и демонтируется, доступна для обозрения, емка по информации, во всей полноте отражает производственную и общественную жизнь коллектива бригады и управления в целом. Наличие централизованной художественной мастерской в управлении позволяет быстро и с хорошим вкусом выпускать «Молнии», призывы и лозунги, любую информацию для каждого конкретного коллектива. Никого из гостей бригады И. И. Осипова не оставили равнодушными, например, такие простые напоминания о том, что один час простоя буровой бригады обходится СУБР-2 в 127 рублей 57 копеек, или что за один пробуренный метр управление получает 14 рублей 90 копеек фонда заработной платы, или что, одна тонна ГМЦ стоит 2400 рублей.

Высокий уровень технологичности работ, сама производственная культура обуславливают и более пристальное внимание к себе со стороны руководителей, специалистов, представителей партийных и общественных организаций, регулярно посещающих буровые по самым различным аспектам их жизни.

Естественно, наличие электроэнергии, дорог, малые расстояния при перемещениях на новый куст, время работы на одном кусте от трех до восьми месяцев и другие факторы во многом определяют возможность промышленным буровикам сохранять и поддерживать высокую культуру производства и быта, даже закладывая собственные традиции. Но это вовсе не означает, что достижение подобного уровня производственной культуры невозможно для геологов, если только те действительно хотят на этот уровень выйти — таков лейтмотив обсуждения. А чтобы на этот уровень выйти, необходимо, наконец, от межведомственной конфронтации (дорожники — вышкостроители — буровики — испытатели) перейти к общему союзу, от разобщенности целей — к работе на общий для всех конечный результат.

Эти выводы и легли в основу решения о разработке программы перевода вышкостроения и бурения на промышленную основу.

На совете мастеров принято обращение ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим объединения мобилизовать свои усилия на безусловное выполнение плановых заданий 1988 года и двенадцатой пятилетки в целом, достойно встретить XIX Всесоюзную партийную конференцию.

Москва. Коллектив Московского автомобильного завода имени И. А. Лихачева решает важные задачи по улучшению выпускаемой продукции, а также по освоению производства дизельного грузовика.

Для достижения поставленных производственных целей нужны высококвалифицированные кадры. Их подготовкой постоянно озабочены на ЗИЛе. Профессионально-техническое училище и техникум готовят рабочих и техников, умеющих работать на новом оборудовании и в новых условиях хозрасчета. Проблему подготовки инженерных кадров решает завод-вуз предприятия.

На предприятии много внимания уделяется организации досуга рабочих, служащих, их семей.

На снимке: инженеры автозавода А. В. Горохов (слева) и В. В. Сидоренко в стенах вуза получают второе высшее образование — экономическое.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января
1979 года.

ЧЕТВЕРГ,
18 февраля 1988 г.

№ 21 (1484)
Цена 3 коп.

Газета выходит
по вторникам, четвергам,
субботам.



С 1975 года работает в Таркосалинском авиапредприятии Владимир Арсентьевич Гайваронский, сейчас — в качестве командира вертолета МИ-8. Он пилот второго класса, имеет более 10 тысяч часов налета.
Фото Л. ЛЕОНИДОВА.

● **Навстречу XIX Всесоюзной партийной конференции**

ОПЕРЕЖАЯ ВРЕМЯ

Расширяет поисково-разведочные работы объединение Уренгойнефтегазгеология. Уренгойская НГРЭ сегодня характеризуется как самое мощное геологическое предприятие округа.

Многого добились буровые бригады. В прошлом году, например, коллективы мастеров В. Н. Татары и З. И. Гафинца досрочно справились с плановыми заданиями. Темп был таков, что сегодня обе бригады работают уже в счет

четвертого года пятилетки. Буровики мастера З. И. Гафинца, применяя роторный способ бурения, новые долота, увеличивая механическую скорость, построили с начала пятилетки почти 43 тысячи метров стволов поисково-разведочных скважин (план трех лет — 40500 метров). Это лучший показатель в округе.

Проходчики скважин В. Н. Татары опережают сегодня план трех лет на 400 метров. На днях администрация, общественные организации и коллектив объединения тепло поздравили передовиков.
В. ВИКТОРОВ.

К ПРЕДСТОЯЩЕМУ ПЛЕНУМУ РАЙКОМА КПСС

Таково наше мнение

Мы, работники пусконаладочной бригады Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции, ознакомились с вопросами анкеты, с которой редакция нашей «районки» обратилась к читателям. Каждый из нас выписывает районную газету, можно сказать, с первого ее номера. Надо отметить, что за последнее время газета стала

интересней, содержательней. Однако стоит заметить, что ей не хватает наступательности, боевости, оперативности.

Особо хочется сказать о действенности выступлений газеты. Ответы на критические материалы сплошь и рядом бывают не конкретными, а газета мирится с этим. На наш взгляд, коль уж был опубликован материал, то необходимо добиваться и принятия мер. Нельзя допустить того, чтобы должностные лица, отвечающие на критику, уводили газету в сторону, ссылаясь на объективные и субъективные причины.

Следует придать гласности работе Советов, особенно в вопросах выполнения наказов избирателей, выводить на чистую воду тех, кто безответственно относится к своим служебным и общественным обязанностям.

В. ЛАВРЕНТЬЕВ,
Г. ЛОГИНОВ, А. БЕЛОВ.

(Фотохроника ТАСС).



● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:
РУКОВОДСТВО ПЕРЕСТРОЙКОЙ

А что после конференции

Не брать во внимание прошедшую недавно в объединении Уренгойнефтегазгеология партийную конференцию, на которой наделись услышать, как партийный комитет руководит перестройкой работы в организациях и на предприятиях поселка, нельзя. Потому что даже плохо организованная и проведенная, она все же вскрыла много нерешенных вопросов.

Доклад был довольно поверхностный, не до конца продуманный. И не удивительно, что он не вызвал интереса у делегатов. Буквально через несколько минут зал потерял интерес к докладу, который делал секретарь парткома объединения А. Н. Кудимов.

А ведь в период подготовки перехода организаций и предприятий на новые формы хозяйствования, во всяком случае еще до появления в печати проекта Закона о предприятии (объединении) в трудовых коллективах было много вопросов, над которыми должны были работать партийные организации, их секретари.

Конференция напоминала по своей форме плохо подготовленное собрание, на котором выступающие говорят обо всем, но не о том, о чем нужно. Без анализа, сбивчиво, второпях каждый старался сказать хоть что-то о бедах на производстве, где работает. Почему так вышло? Да потому, что партийные организации слабо осуществляли руководство перестройкой — вообще не занимались деятельностью низовых звеньев.

Именно потому доклад был предложен конференции такой «сырой». Когда делегаты конференции поняли, что их пытаются завести «не в ту степь», из зала послышались возгласы, мол, то варищи в президиуме, наведите порядок, слышите, что идет с трибуны?

Секретарь парткома А. Н. Кудимов поднялся и сказал: «Действительно мы отклонились от повестки, ушли куда-то в сторону. Говорите конкретно по повестке. Давайте побольше критики, ведь живем в период гласности и демократизации».

На конференции прозвучала со держательная мысль о том, что партком для того и существует, чтобы доводить до масс важные партийные документы, разъяснять их в трудовых коллективах, но не подменять хозяйственных руководителей. Да, подменять их не надо. Такая практика получила на всех уровнях справедливую оценку.

В выступлениях на конференции по существу высказались немногие. Это коммунист В. И. Акуляшин, начальник планово-экономического отдела НГРЭС, коммунист Н. В. Дыченко, за меститель генерального директора объединения Уренгойнефтегазгеология по быту, коммунист А. М. Чернышов, генеральный директор объединения, коммунист А. И. Острягин, начальник Верхнепуровской нефтегазразведочной экспедиции, который, хотя и в кратком выступлении, но как в зеркале, отразил ход перестройки, «руководство» ею партийными организациями. И когда он дал принципиальную оценку партко-

му, сказал, что работу его следует признать неудовлетворительной, поскольку партийные организации не получали от него практической помощи, потому и не стали во главе перестройки, секретарь парткома оказался в растерянности.

Однако в пору вернуться к словам секретаря парткома А. Н. Кудимова, который призывал конференцию к критике. Правильно. Кому-то все же необходимо было сделать глубокий анализ работы по каждой партийной организации. К сожалению, таких делегатов не нашлось и получилось, что секретарь парткома, призвав делегатов к демократизации и гласности, высказался невпопад, потому как сразу из зала посыпались реплики:

— Какая демократизация?! Какая гласность?! О чем речь?! Начальником Верхнепуровской экспедиции Острягина когда избрали на открытом собрании? В декабре прошлого года? А кого еще избрали с тех пор, кроме него?!

Страсти накалялись. Но их тут же и притушили, переведя разговор на другую тему. А зря. Ведь та самая «риторика» наводит на мысль: и впрямь, зачем понадобилось секретарю парткома призывать делегатов конференции к гласности, если уже в этом году в поселке сменил ряд руководителей за спиной у коллектива. За чем с трибуны разбрасываться словами «демократизация», «гласность», если в реальной жизни они практически не находят своего воплощения.

Разве парткому не известно было, какая психологическая обстановка сложилась в прошлом году в коллективе (аппарате управления) Верхнепуровской экспедиции, когда трудолюбивых, деловых людей «выживали» только лишь потому, что своей инициативой и неуспокоенностью они заставляли шевелиться тех, кому хотелось жить спокойно? Знал партком об этом; но не пытался положить конец безобразию ни сам, ни через имеющуюся там парторганизацию. Как ни странно, но срабатывал тот же принцип и для парткома, его секретаря А. Н. Кудимова: жить поспокойнее — значит жить легче.

А разве парткому не известно было, какими «деловыми» качествами обладали люди, которых не избирали, а назначали на должность начальника УПТВИС.

Следует особо подчеркнуть вот что: авторитет сам по себе не приходит. Его создают. И в первую очередь трудом. Авторитет человека идет от авторитета его дела, не иначе. Можно ли считать, что конференция в Уренгое прошла авторитетно и подняла престиж секретаря парткома? Нет!

В. ГРУШЕВСКИЙ.

Предстоящий в марте пленум райкома КПСС рассмотрит вопрос «О повышении уровня партийного руководства средствами массовой информации и пропаганды в свете требований XXVII съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС». Деятельности коллектива редакции газеты «Северный луч» на пленуме будет уделено основное внимание.

С этого номера редакция начинает знакомить читателей с журналистами, работающими в районе.

МОТИН ВАСИЛИЙ СТЕПАНОВИЧ, редактор. Стаж работы в печати более двадцати лет. Образование высшее. Член Союза журналистов СССР. Член бюро райкома КПСС.

Рабочий телефон: 2-17-95. Предлагаем вниманию читателей его очередную публикацию.

В большинстве своем они окружены заботой и вниманием. В нашем районе вошли уже в традицию встречи с ветеранами войны и труда партийных и советских работников, комсомольского актива. Ветеранов приглашают в трудовые коллективы, школы. Они всегда дорогие гости.

В райцентре одна из улиц носит имя первооткрывателя пуровской нефти — Тарасова. Его именем названа одна из самых перспективных площадей, где сегод-



На пути обновления

В условиях гласности и демократизации профкомы обязаны активизировать свою деятельность. Что уже сделано в нашей профсоюзной организации, каковы первые шаги на пути перестройки?

Проведена профсоюзная конференция, трудовой коллектив избрал свой совет. Вошли в него передовые рабочие А. А. Колмаков, А. Е. Мавлютов, В. У. Булатов, В. М. Астахов и другие работники ПТВИС.

В 1987 году пересмотрены нормы труда, что позволило повысить тариф рамщика с 65 до 79

ПРЕСС-ЦЕНТР „В ОБЪЕКТИВЕ ПЕРЕСТРОЙКИ“

ТРУДНАЯ ПРАВДА

ВETERАНЫ... МЫ ВСЕГДА С ОСОБОЙ ТЕПЛОТой ПРОИЗНОСИМ ЭТО СЛОВО, ИБО ЗА НИМ СТОЯТ ЛЮДИ, УБЕЛЕННЫЕ СЕДИНОЙ, ПРОШЕДШИЕ ЧЕРЕЗ ГОРНИЛО ИСПЫТАНИЙ, МНОГО СДЕЛАВШИЕ ДЛЯ НАШЕГО ОБЩЕСТВА.

работают нефтяники объединения Пурнефтегаз. Разве это не знак глубочайшей памяти? В районе проводятся спортивные состязания на приз Героя Социалистического Труда Марка Ивановича Косенко, который принадлежит к замечательной плеяде первопроходцев Тюменского Севера.

Многих ветеранов войны и труда по-прежнему связывает тесная дружба с трудовыми коллективами, где они работали до ухода на заслуженный отдых или продолжают трудиться.

Как-то начальник Пуровской геофизической экспедиции Владимир Александрович Королев, когда разговор зашел о ветеранах, ска-

зал: — Я часто задумывался над тем, что движет этими людьми? Нередко этот вопрос задают молодые рабочие и специалисты. У меня на этот счет появилось твердое убеждение, что на первом плане у ветеранов высокий патриотизм, гордость за свое поколение, желание до конца быть полезными обществу. Мы многое делаем для ветеранов, стараемся выпол-

нить все их просьбы, пожелания.

Мы учимся у ветеранов трудолюбию, бережному отношению к народному добру, упорству в достижении намеченной цели, наконец они показывают молодежи как нужно любить Родину, хранить и умножать завоевания Великого Октября.

Ветераны по-прежнему остаются в строю, они по мере своих сил участвуют в перестройке, которая крупномасштабно проходит в нашей стране и делает благодатной почву для дальнейшей демократизации общества, расширения гласности. Поэтому было бы неоправданным, не по-людски умалчивать о том, что не везде к ветеранам относятся с должным вниманием, не перевелись еще черствые люди. Пусть это будет трудной правдой, но проходить мимо равнодушного отношения к ветеранам мы не имеем права.

Многие в районе, особенно старожилы, знают Павла Васильевича Кунина. Этот человек всю жизнь посвятил Северу, не только как представитель коренной

Белорусская ССР. Среди членов постоянной комиссии Верховного Совета СССР по охране труда и быта женщин, материнства и детства Татьяна Качанова, пожалуй, самая молодая депутат.

Она работает в минском швейном объединении «Комсомолка». Здесь вступила в КПСС, а затем ее, передовика производства, комсомольского вожака коллектив выдвинул в депутаты Верховного Совета республики.

На снимке: своими проблемами и заботами делится с Татьяной Качановой в центре комсомолки объединения.

(Фотохроника ТАСС).

лину в коллективе, улучшить конечные результаты труда. Сейчас ведется работа по переводу ремонтно-строительных бригад на распределение заработной платы по КТУ.

С января 1988 года на новую систему оплаты труда перешли газовая служба, автотранспортный цех, электроцех. Определены перечни утвержденных расчетных показателей хозяйственной деятельности по каждому подразделению. В связи с переходом на новую систему оплаты в коллективах прошли собрания. Члены профсоюза настроены на то, чтобы работать еще лучше.

В. СТИБАЧЕВ,
председатель профкома ПТВИС.

ЗА СЧЕТ ПРОФИЛАКТИКИ

Работники медсанчасти объединения Уренгойнефтегазгеология проанализировали итоги работы в 1987 году. Обращает на себя внимание такой показатель: заболеваемость населения, которое обслуживает медсанчасть, составляет 615 дней на сто работающих в то время, как в целом по району показатель около 1000 дней.

Снижение заболеваемости достигнуто благодаря тесному сотрудничеству цеховых терапевтов с администрацией предприятий, службой быта и инженерами по технике безопасности. Профилактическая работа, улучшение условий труда и быта рабочих — составные успеха медиков.

Главтюменьгеологией определен план снижения заболеваемости по области на 1988 год до 701 дня на сто работающих. Медики Уренгой взяли обязательства уменьшить этот показатель еще на 0,5 процента.

В. ГРУШЕВСКАЯ,
врач.
п. Уренгой.

национальности, но и как коммунист, как патриот земли сибирской. Жизнь его — не гладкая, накатанная дорога, а сплошные ухабы, о которые приходилось больно ушибаться, но не такой был Кунин, чтобы отстаивать перед трудностями. Его юность пришлось на суровую годину войны с фашизмом, рано пришлось добывать самому хлеб, помогать взрослым: ловить рыбу, пасти оленей. Черновой работы не боялся.

В жизни Павел Васильевич всегда придерживался активной позиции, хотя не получил достаточного образования, однако пытливость, неумность, желание всегда прийти на помощь людям сделали его авторитетным человеком среди односельчан. Поэтому не случайно П. В. Кунин избирают секретарем Толькинского сельского Совета, а затем и председателем. В эти годы происходит становление Павла Васильевича Кунина, как советского работника.

Старожилы Тольки Пуровской и сейчас помнят с каким вниманием и заботой относился П. В. Кунин к людям. Особой заботой для него было выполнение наказов избирателей. А сколько хлопот у председателя Совета было связано с заготовкой дров, обеспечением рыбаков и оленеводов продуктами питания, спецдежбой, медицинским обслуживанием.

Преданность делу, идеалам нашего общества Павел Васильевич пронес через всю свою жизнь. Тяжело пережил Павел Васильевич

утрату жены Зинаиды Егоровны, с которой долгие годы прошел по жизни, поставил на ноги четверых детей. По-разному сложилась их судьба. Павел Васильевич старался привить детям любовь к труду, уважительное отношение к людям.

С советской работы ушел по состоянию здоровья, — рассказывает П. В. Кунин. — Стали подводить слух да и зрение.

Мы беседуем с Павлом Васильевичем в центральной районной больнице. Дела у него идут на поправку. Мой собеседник старается держаться молодцевато, глаза улыбаются светятся.

— Все, кто здесь работает, относится к нам, больным, внимательно, — говорит П. В. Кунин. — Навещают родственники.

— А с производства кто-то был, — спрашиваю?

— Никто. На рыбозаводе обо мне забыли.

А ведь Павел Васильевич много сил отдал рыбозаводу и когда работал в Совете, и когда рыбачил. Даже находясь на заслуженном отдыхе, он продолжал трудиться. Если бы не болезнь, он бы оставался в рабочем строю.

Но за все доброе этому человеку — безучастность к его дальнейшей судьбе. А Павлу Васильевичу нужна, очень нужна, помощь со стороны администрации, общественных организаций рыбозавода. Судите сами. До сих пор ветеран не имеет своего угла. Когда распределяли жилье, в комитете профсоюза рыбозавода почему-то не вспомнили о Кунине, хотя знали, что он остро нуждается

в квартире, и к тому же благоустроенной, а не в такой комнате, которую хотят ему предоставить сейчас — без каких-либо удобств.

Не так давно Павел Васильевич обращался по вопросу предоставления жилья в райисполком и получил справку такого содержания: «Исполком Пуровского Совета народных депутатов при перерегистрации граждан на получение жилой площади доводит до Вашего сведения, что Ваша очередность в райисполкоме на 26.01.1988 года за № 233 в списке № 2».

Мы много говорим, призываем к чуткости, добропорядочности. Но, видимо, срабатывает старый, устоявшийся за десятилетия, бюрократический механизм, при котором живое дело подменяется бумажной шелухой. В данном случае, когда бывший советский работник П. В. Кунин обратился в свой «родной» райисполком, необходимо было глубоко вникнуть в суть вопроса, протянуть руку помощи ветерану.

Так уж устроен человек... Все то, что происходит вокруг него, он подводит под один знаменатель: справедливо — несправедливо. Но своей натуре Павел Васильевич человек тихий, не может лишиться раз постучать в начальственную дверь, похлопотать. Пока он не видит справедливости по отношению к себе и это кровно обижает ветерана. Какой бы ни была горькая правда, говорить о ней надо, ибо мы не имеем права оставаться безучастными, когда обижает старость.

По родной стране



Тысячи москвичей и гостей столицы ежедневно посещают Выставку достижений народного хозяйства СССР. В многочисленных павильонах выставочного городка посетители могут увидеть и узнать много интересного и поучительного.

На снимке: магистральный грузовой электровоз ВЛ-85, выпускаемый Новочеркасским электровозостроительным заводом.



Томск. В областном драматическом театре — премьера. Новый главный режиссер А. Лапиков поставил спектакль по пьесе Л. Леонова «Метель». Действие пьесы затрагивает период культа личности, в основе спектакля — истинно народное представление о морали и нравственности.

На снимке: Марфа Касьяновна — артистка Э. Ратомская, товарищ Поташов — заслуженный артист РСФСР А. Аркин, гармонист — заслуженный работник культуры РСФСР С. Королев.



В школе № 50 в городе Рязани 300 ребят посещают группу продленного дня. После занятий здесь есть возможность отдохнуть. Мальчишек и девочек ждут многочисленные кружки, дисплейный класс, спортивные секции, школьный театр.

На снимке: после уроков ребята очень любят позаниматься в дисплейном классе. Ученица 5 класса Юлия Ромадина и ученик 4 класса Женя Варнаков.

(Фотохроника ТАСС).

ПУРПЕ: КОРПУНКТ СООБЩАЕТ

ГОРЯЧИЕ ТОЧКИ ТРАССЫ

«На полгода раньше срока сдать в эксплуатацию первую очередь ГПЗ». Эта строка — поправка в социалистических обязательствах строителей Губкинского газоперерабатывающего завода появилась недавно. Взвесив свои возможности, они решили «укоротить» жизнь газовых факелов на Тарасовском и Барсуковском месторождениях. Следовательно, придется поднажать и трубопроводчикам.

Наш корреспондент встретился с управляющим трестом Пурпепроводстрой Г. Н. Кузьминым, когда тот только что возвратился с горячей точки трассы. Вот что он рассказал.

— По плану на нынешний год мы должны были строить газопровод между первой и второй дожимными насосными станциями протяженностью 64 километра. В связи с напряженным встречным планом строителей ГПЗ нам пришлось, как говорится, перестраиваться на ходу. Решили в первую очередь сосредоточить все свои силы на отрезке между заводом и ближайшей ДНС, в первом полугодии врезать тридцатикилометровую нитку новой магистрали в газопровод Уренгой — Челябинск. Во-первых, эта трасса наполовину короче, во-вторых,

по ней пойдет, так сказать, рабочий газ, то есть его можно использовать для запуска котельных. В считанные дни мы передислоцировали туда всю необходимую технику, создали условия для работы и жизни трассовиков. Сейчас в этом районе идет расчистка дороги для газопровода, днем и ночью туда доставляются трубы, ведется их потолочная сварка, идет проходка траншей, уже приступили к насадке колонны.

Тридцатикилометровую газовую магистраль ведут труженики комплексно-технологического управления № 1, которое возглавляет

Алексей Иванович Вергунов. Особенно широко и оперативно развернулись строительные работы на участке Геннадия Алексеевича Соловьева. За два последних дня отличился экипаж экскаватора КАТО в составе братьев Богомоловых — Владимира и Вениамина.

Нет затишья и на 64-километровой трассе. Там в полную силу ведут работы КТП-2, коллектив которого возглавляет Фатых Уманович Салиев. Бригада Владимира Аксенова в ударном темпе ведет сварку труб.

Когда верстался номер, нам стало известно, что сварщики КТУ-1 Олег Стоцкий и Владимир Жуков третью смену подряд перекрывают свои задания в полтора раза. Кстати, именно им коллектив треста ПТНС доверил представлять пурпейских строителей трубопроводов на нефтяных месторождениях Йемена.

В. ГАЛАМАСЮК.

Быть ли сберкассе банком?

ЦК КПСС и Советом Министров СССР принято постановление «О совершенствовании системы банков в стране и усилении их воздействия на повышение эффективности экономики», согласно которому упраздняются сберкассы и организуется Сбергательный банк СССР, с его отделениями и филиалами. На них возлагается организация сберегательного дела в стране, кредитование населения, развитие безналичных расчетов. Уже с 1 января банки осуществляют ряд новых услуг, появляются новые виды вкладов.

Одной из основных задач, поставленных перед нами, является развитие безналичных перечислений и расчетов. К о р е н н о е изменение форм и методов обслуживания вкладчиков, широкое внедрение чековых книжек возможно лишь при улучшении материальной базы отделений Сбербанка, и, в первую очередь, расширении существующих площадей сберегательных касс. По предварительным расчетам в районе до 2005 года необходимо открыть 14—16 новых филиалов общей площадью три тысячи квадратных

метров. Это сложная задача. Райисполкомом занята правильная позиция в этом вопросе. Принято решение об открытии в ближайший год новых филиалов Сберегательного банка в Тарко-Сале, Уренгое, новом городе. Однако после принятых решений само строительство идет слишком медленно. Вместо десяти дней (и этот срок был реальным) первый филиал Сбербанка в новом городе был открыт лишь через два месяца, а второй, открытие которого должно состояться к 1 января, еще и не начинал строиться по вине руководства объединения Пурнефтегаз. Практически целый год тянется ввод филиала Сбер

банка и в п. Тарко-Сале. Наиболее сложная обстановка в п. Уренгой, где пока лишь одни заветные о выделении помещений.

Ряд организаций, понимая выгоду, заключили договоры с Пуровским отделением Сберегательного банка на выдачу заработной платы через его филиалы. К их числу относится и объединение Пурнефтегазгеология, подразделения которого будут переведены на выплату зарплаты через филиалы Сбербанка по готовности помещения в кирпичной вставке к дому № 16 в Комсомольском микрорайоне. Однако призывы к изменению сберкасс в настоящие банки ни к чему не приведут,

если к этим заботам не повернется лицом все руководители-хозяйственники.

Введение с 1 января хозяйственного расчета, самофинансирования и самоокупаемости для Сберегательного банка СССР позволит организовать работу бывших сберегательных касс по-новому и, хочется надеяться, что процесс создания нового банка в стране пройдет в короткие сроки, а население получит действительные расчетные центры.

В. МУРАШОВ,
управляющий Пуровским отделением Сберегательного банка СССР.

ИДЕТ ВСЕСОЮЗНЫЙ МЕСЯЧНИК ОБОРОННО-МАССОВОЙ И СПОРТИВНОЙ РАБОТЫ

В упорной борьбе

В спортзале треста Пурпелтру бопроводстрой состоялись соревнования по настольному теннису и волейболу. В них приняли участие подразделения трестов ПТПС, ТНГС, НГДУ Тарасовскнефть, объединения Пурнефтегаз и Пурпейского линейно-производственного управления, школьники.

За право называться «первой ракеткой» строящегося города нефтяников состязались 58 спортсменов. Победу одержал дизайнер объединения Л. А. Юферов, второе место завоевал главный геолог объединения А. А. Ли. Среди женщин блеснула мастерством инженер отдела главного энергетика треста ПТПС Вера Старикова. Отличилась также инженер УПТК этого же треста Людмила Коробкова. Среди школьников лучшим теннисистом признан Се

режа Оборин. Напряженно проходили и волейбольные встречи. Заслуженную победу одержали спортсмены КТУ № 1 треста ПТПС, 2-е место у команды НГДУ Тарасовскнефть (кстати, в ней играли две девушки — Светлана Пильнова и Татьяна Юркевич), на третьем месте волейболисты Пурпейского ЛПУ.

Победителям вручены Почетные грамоты и памятные призы. В перерыве между соревнова

ниями в кинозале детям были показаны мультфильмы, взрослым — художественный фильм.

А. СТРОКИН,
председатель объединенного профкома треста Пурпелтрубпроводстрой.

Отличились массовостью

13 февраля в районном тире ДОСААФ прошли соревнования по пулевой стрельбе среди спортивных коллективов организаций и школ поселка. Они посвящены 70-летию Вооруженных Сил СССР и X съезду ДОСААФ. В соревнованиях приняли участие пятнадцать команд — более двухсот человек. Особенно активны были команды Таркосалинской НРЭ (39 участников), команда ВМК из 25 человек, Таркосалинской ГЭ — 19 спортсменов и почти столько же — из АТП.

В общекомандном первенстве лучшими оказались спортсмены Таркосалинской НРЭ — 784 очка, на втором месте команда Южно-Таркосалинской НРЭ — 740 очков. У команды Таркосалинской ГЭ, ставшей третьей, 700 очков.

В индивидуальном первенстве среди женщин лучшие результаты показали О. Шмоль, Н. Клевакина, Г. Харитонова, Л. Алексеева, у мужчин лучше других выступили В. Харитонов, Ш. Шайдулин, А. Кузнецов, В. Иванов.

В. КУПРИЕНКО,
председатель райкома ДОСААФ.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

БЕРЕГИТЕСЬ БРОДЯЧИХ ЖИВОТНЫХ

На территории Тюменской области в 1987 году зарегистрированы очаги бешенства среди животных. Имели место случаи укусов людей бешеными животными.

Надо знать, что любые укусы, царапины и даже ослонение животных опасны для здоровья человека.

В районе по-прежнему большой процент бродячих собак, не упорядочено их содержание. От укусов собаками и кошками в 1987 году в п. Тарко-Сале пострадало 33 человека (обратившиеся за медицинской помощью, истинное число пострадавших намного больше). В январе с укусами обратились семь человек.

Большое число бродячих собак, кошек в прошлом году привело к возникновению массовых заболеваний микроспорией среди населения Ноябрьска, Урая. Это заболевание регистрируется и в нашем районе. Микроспория — грибковое заболевание кожи и волос, им преимущественно болеют дети. Заражение происходит при контакте с больными кошками и собаками. Микроспория передается и от человека к человеку контактно-бытовым путем.

В связи с этим хочется напомнить, что еще в 1987 году было принято решение райисполкома «Об упорядочении содержания собак и кошек в населенных пунктах района». Владельцы собак должны выполнять следующие

правила:

— животных необходимо зарегистрировать в районной ветеринарной станции и ежегодно прививать против бешенства,

— содержать собак в специально отведенных местах, выгул собак проводить только на коротких поводках и в намордниках,

— не оставлять ненужных вам животных на улицах.

— не следует допускать общения домашних животных с бродячими.

Собаки, находящиеся на улицах без сопровождающего лица, и безнадзорные кошки подлежат отлову. За несоблюдение правил содержания животных нарушители подвергаются административному наказанию согласно статье 102 Кодекса РСФСР об административных правонарушениях.

При любом заболевании животного не лечите его в домашних условиях, немедленно обращайтесь в районную ветеринарную станцию.

Если Ваше животное нанесло укус человеку, Вы обязаны сообщить пострадавшему свой адрес, а животное должно быть доставлено для осмотра ветеринарному врачу.

Пострадавшим необходимо тщательно промыть рану и обратиться к хирургу.

Л. ОЛЬЯК,
врач-эпидемиолог райСЭС.

Редактор В. С. МОТИН.

19 февраля, ПЯТНИЦА I ПРОГРАММА

6.00 «120 минут» 8.00 «Ребята там о зверятах». 8.30 Премьера документальных фильмов. 9.05 Мультфильмы. 9.50 Концерт. 10.20 Новости. 10.30 Музей на Делегатской. 10.55 ХУ зимние Олимпийские игры. Горнолыжный спорт. 14.10 Новости. 14.25 Проектор перестройки. 14.35 Программа телевидения Литовской ССР. 15.45 «Александр Невский». Художественный фильм. 17.30 На ХУ зимних Олимпийских играх. Конькобежный спорт. 18.00 Человек и закон. 18.30 Сегодня в мире. 18.50 «Фигаро — здесь, Фигаро —

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

там». Художественный фильм. 20.15 Проектор перестройки. 20.30 Время. 21.05 Концерт артистов балета 22.00 ХУ зимние Олимпийские игры. Лыжный спорт. 23.45 «Взгляд».

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Диссертация лесничего Катябы». Документальный телефильм. 8.35 и 9.35 Окружающий нас мир. 1-й кл. 8.55 «Не предаю Херсона». 9.05 Английский язык. 1-й год обучения. 9.55 «Сквозь стекло». Научно-популярный фильм. 10.05 Учащимся СПТУ. М. Е. Салтыков-Щедрин. Сказки. 10.35 и 11.35 Окружающий нас мир. 2-й кл. 10.55 «Александровский парк». 11.05 Английский язык. 11.55 «Сказание о земле сибирской». Художественный фильм. 13.35 «Помни» Документальный фильм. 14.10 Новости. 14.20 «Талант», 4-я серия — «Главный конструктор».

ТЮМЕНЬ

17.30 Хроника новостей. 17.35 Телефильмы. 18.20 Кубок СССР по атлетической гимнастике. 19.00 Тюменский меридиан. 19.20 Мультфильм. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Товарищ песня. 20.15 Фильм.

МОСКВА

20.30 Время. 21.05 Проектор перестройки. 21.15 «Иллюзион». Художественный фильм «Случайная встреча». 22.25 Концерт. 22.45 Новости.

III ПРОГРАММА

17.35 Новости. 17.45 «Дорога к себе». Документальный фильм. 18.05 А. Глазунов. «Лирическая поэма». 18.15 ХУ зимние Олим

пийские игры. Хоккей. Сборная Канады — сборная Финляндии. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Для всех и для каждого! 20.15 Документальный телефильм.

20 февраля, СУББОТА

I ПРОГРАММА

6.00 «120 минут». 8.00 Концерт. 8.15 «Я—атомоход «Сибирь». Документальный телефильм. 8.45 Премьера фильма-концерта «Дирижеры». 9.15 «Рассказы о художниках». 9.45 ХУ зимние Олимпийские игры. Лыжный спорт. 10.10 Премьера документального телефильма «Быть и слыть». 11.05 Всесоюзная читательская конференция. Журнал «Знамя». 12.20 Между

народный фестиваль «Радуга». 12.50 «В странах социализма». 13.20 «Для всех и для каждого». 14.00 Сегодня в мире. 14.20 К 70-летию Советской Армии и Военно-Морского флота. Художественный телефильм «Слушать в отсеках». 1-я и 2-я серии. 16.30 Очевидное—невероятное. 17.30 В гостях у Академического хора русской песни Гостелерадио СССР. 18.10 Главная редакция международной жизни представляет: «Сражение на Иордане» (Телевидение ВНР), «Наркомания — нет» (Фильм ООН). 19:10 Художественный фильм «Поезд вне расписания». 20.30 Время. 21.05 Проектор перестройки. 21.15 Концерт. 22.30 Мультфильмы для взрослых. 22.55 Новости. 23.00 «Второе дыхание».

II ПРОГРАММА

7.30 Утренняя гимнастика. 7.45 Созвучия: К. Симонов. Стихи. Дневники, воспоминания. Д. Шостакович. «Седьмая симфония». Страницы музыки. 9.25 Перестройка и право. 9.40 «Трагедии на дорогах». Документальный фильм. 9.55 В мире животных. 10.55 Человек. Земля. Вселенная. 12.00 Философские беседы. 12.45 Диалог с компьютером. 13.30 ХУ зимние Олимпийские игры. Санитарный спорт. Горнолыжное двоеборье. Хоккей. Сборная СССР — сборная ФРГ. 16.30 Незабываемые музыкальные вечера. 16.55 «Ожидание полковника Шальги на». Художественный фильм с субтитрами.

ТЮМЕНЬ

18.20 «Тюмень и тюменцы». 18.50 Кубок СССР по атлетической гимнастике.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВНИМАНИЕ!

С 15 февраля 1988 года исполком районного Совета народных депутатов проводит перерегистрацию граждан, стоящих в очереди в райисполкоме на улучшение жилищных условий и получение жилой площади.

ТАРКОСАЛИНСКОМУ ОРСУ

на постоянную работу срочно требуются: товаровед плодоовощной группы, товаровед хозяйственной

группы, бухгалтеры, экономист по ценам (все специалисты с практическим стажем работы не менее 3 лет), старший продавец отдела «Трикотаж», старший продавец отдела «Готовая одежда», продавцы продовольственных товаров, кладовщики хозяйственного склада, кладовщики бакалейного склада, кладовщик тарного склада, мойщики посуды, уборщик в «Пельменную», сторожа, грузчики на базу, машинисты по засыпке

МОСКВА

19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Страницы творчества поэта Ю. Марцинкявичюса. 20.30 Время. 21.05 Проектор перестройки. 21.15 Встреча в концертной студии Останкино с народным художником РСФСР членом-корреспондентом АПН СССР Б. М. Неменским 22.45 «Путешествие в Коломну». 23.05 Концерт. 00.05 Новости.

III ПРОГРАММА

18.20 «Бундербери». Фильм-спектакль.

21 февраля, ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА

7.30 Новости. 7.45 Ритмическая гимнастика. 8.30 Премьера документального телефильма для детей «Ворон». 8.45 Тираж «Спортлото». 9.00 Будильник. 9.30 Слушай Советскому Союзу! 10.30 «Утренняя почта». 11.00 ХУ зимние Олимпийские игры. Биатлон. 12.30 Музыкальный киоск. 13.00 Сельский час. 14.00 К 70-летию Советской Армии и Военно-Морского флота. Премьера фильма-спектакля «Рядовые». 16.15 Старинные романсы. 16.50 Открытие телевизионного фотоконкурса «Я люблю тебя, жизнь». 17.05 Международная панорама. 17.50 Художественный фильм «Приключения на маленьких островах». 19.00 ХУ зимние Олимпийские игры. Фигурное катание. 20.30 Время. 21.00 ХУ зимние Олимпийские игры. Конькобежный спорт. 22.00 Лыжный спорт. 23.00 Новости.

II ПРОГРАММА

7.30 На зарядку становись! 7.45 «Эрудит». 8.30 Советская поэзия. С. Гудзенко. 9.05 Вокруг света. 10.10 Портреты. «О, Дельвия мой...». 11.10 Основы экономических знаний. 11.45 Диалог с компьютером. 12.30 ХУ зимние Олимпийские игры. Хоккей. Сборная Финляндии — сборная Швеции. 14.30 «Художник Иван Шишкин». 14.50 Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». 15.20 Встреча в концертной студии Останкино с писателем Ф. Абрамовым. (Запись 1982 года). 17.00 Телевизионный музыкальный абонемент. 17.55 Программа телевидения Эстонской ССР. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Премьера документального фильма «Беда караулт беспечного». 20.00 Концерт. 20.30 Время. 21.00 «Я за тебя отвечаю». Художественный фильм. 22.20 Эстрадный концерт. 22.35 Новости.

муки, электромонтер, экспедитор по перевозке грузов на хлебозавод.

За справками обращаться в отдел кадров ОРСа.

ТАРКОСАЛИНСКОЙ ИЗЫСКАТЕЛЬНОЙ ЭКСПЕДИЦИИ Гипротюменнефтегаз требуются: водители на ГАЗ-71, повара для работы в полевых подразделениях. За справками обращаться с 8 до 16 час. 30 мин. во временную контору экспедиции (напротив АТП).

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ

ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ

ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.

Над выпуском работали:

корректор И. Аманенко,

линописист Р. Харисова,

метрантаж В. Анисимева,

печатники Р. Агичева.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96.

Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 180. Тираж 3541.

Индекс 54300.